

# 编造散布“警察打人”谣言

## 新会两男子被警方行政处罚

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/江公宣)7月3日,江门市公安局新会分局查获一起网络谣言,依法对2人作出行政处罚。

7月3日,新会公安发现有网民在某短视频平台发布短视频,并配文字称“新会大鳌派出所民警暴力执法,殴打70岁老人”。该视频一出,立即引发网友议论。新会公安迅速展开调查,经过详细核实,确认该信息为谣言。视频中网民所指的“民警暴力执法,殴打70岁老人”皆是不实言论。

原来,7月2日15时许,大鳌派出所接到一宗邻里纠纷警情,陈女士夫妇认定其房屋外墙受损是由于邻居李女士的宅基地打桩施工造成,要求李女士作出

赔偿。民警赶赴到现场时,双方就赔偿问题僵持不下。为有效化解矛盾,民警组织双方到大鳌派出所进行调解。经过调解,双方意见仍然无法达成一致。因此事属于民事纠纷,民警指引双方再约定时间到相关职能部门寻求协调解决。

当日17时许,民警再次接到报警:陈女士的丈夫黄某强(男,40岁,新会大鳌人)将小汽车停放在邻居李女士的宅基地上,阻挡打桩机及施工人员离场。接报后,民警再次赶往现场了解情况,在劝告黄某强驶离车辆期间,黄某强拒不配合民警工作,其朋友卢某洪(男,35岁,新会大鳌人)多次拉扯、推搡民警。

在此过程中,黄某强的母亲不慎被他人绊倒在地。黄某强一伙人随即起哄诬蔑民警殴打老人,并辱骂在场的民警和辅警。民警立即通知120救护车到场,将黄某强的母亲送往医院。经检查,黄某强的母亲身体并无大碍。

当日22时许,民警将涉嫌寻衅滋事的黄某强和涉嫌阻碍执行职务的卢某洪传唤到派出所接受问话。目前,新会公安已依法对黄某强和卢某洪作出行政拘留。

为深入落实网络谣言打击整治专项行动,有效净化网络环境,依法全力打击网络谣言,新会公安快速反应,根据线索迅速找到造谣视频发布者黄某敏(男,43岁,新会大鳌人)和吴某文(男,38岁,新

会大鳌人),并将涉嫌虚构事实扰乱公共秩序的二人传唤到派出所。

经询问,二人对在网络上散布谣言的违法行为供认不讳,并交代发布短视频的目的是借老人倒地捏造民警打人的不实言论,以引起社会大众的关注,给派出所民警施加压力。目前,新会公安已依法对黄某敏和吴某文作出相应行政处罚。

新会公安提醒:网络不是法外之地,网络社会也是法治社会。广大网友要保持理性思考,不要在网络上发布或转发未经核实的虚假信息,积极抵制网络谣言,坚决做到不信谣、不传谣、不造谣。对于网络谣言发布者和传播者,公安机关将依法追究其法律责任。

### 相关新闻

## 鹤山警方处置一宗网络造谣案

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/吕炎强)近日,记者从鹤山市公安局获悉,日前,鹤山警方依法处置一宗网络造谣案。

鹤山市公安局网安民警在工作中发现,有一网民在某短视频平台发布短视频,称鹤山某公寓发生凶杀案,引发网民关注

热议。鹤山公安网安部门迅速开展调查,经多方核实,确认该信息为谣言。

鹤山公安迅速行动,根据相关线索找到了不实信息评论发布者胡某鑫,随即对其进行询问,其称在某短视频平台群聊中见到有人说某公寓发生凶杀案,为了博眼球、蹭流量,在未证实消息真伪

的情况下,以该消息为素材添加背景音乐后在个人某短视频平台上发布,视频浏览量达1.2万次,近200次转发传播。

经鹤山公安进一步深挖,在群聊中发表“鹤山某公寓发生凶杀案”言论的人为胡某强。经传唤询问,他是听网上流传的,不知道真假,觉得好玩,就将不实

信息在某聊天群发布。

经审查,胡某强对其在网上编造不实谣言信息的违法行为供认不讳;胡某鑫对其转发散布谣言进行的违法行为供认不讳。根据治安管理处罚法,鹤山警方依法对胡某强、胡某鑫分别作出相应行政处罚。

## 垃圾分类创意手工作品开始征集啦!

征集时间为7月1日至9月15日

为进一步增强广大师生的垃圾分类意识,推动习惯养成,从7月1日起,一场以垃圾分类为主题的创意盛宴——2023年江门市垃圾分类“变废为宝”创意手工作品征集活动在全市中小学和幼儿园举行。

据介绍,该活动由市生活垃圾办与市教育局共同组织,旨在引导学生们深入了解垃圾分类的重要性,充分发挥创造力和想象力,以废旧物品为主要原材料,创作出具有较高使用价值或艺术欣赏价值的手工作品。作品征集时间为7月1日至9月15日,要求参赛作品紧贴垃圾分类、“变废为宝”的主题,思想健康向上,结构完整,色彩搭配舒适合理。如果作品涉及生活垃圾分类标志,还需要参照《GBT 19095-2019 生活垃圾分类标志》执行。

届时,由专家评委对各学校(幼儿园)提交的作品进行评选,评选出114件优秀作品,并评定一、二、三等奖和优秀奖。获奖作品将在生活垃圾分类科普馆进行现场展示,并通过市城管局相关官方微信公众号、媒体线上展示。(张华斌)

## 江门中行开展金融知识普及宣传活动

近日,中国银行江门分行(以下简称“江门中行”)在中国人民银行江门市中心支行、江门市金融消费者权益保护联合会的指导下,联合蓬江区社会工作协会、蓬江区儿童福利指导中心,共同举办以“金融为民 与您‘童’行”为主题的金融知识普及宣传活动。

据悉,此次活动以金融宣讲、游戏、制作手工等趣味形式开展,共设置了“金融知识科普区”一反诈知识面对面讲堂、“金融知识互动区”一慧眼辨假钞与点钞小能手、“金融DIY创意区”一DIY银行卡套共三大活动版块,通过不同的普及方式,寓教于乐,吸引了近30个家庭参与。活动有效提升了重点群体的风险防范意识和自我保护能力,帮助广大群众树

立正确的金融消费观,远离非法金融活动,守护好自己的“钱袋子”。

“很有意义的活动,不仅可以提升家长们的金融意识和风险防范意识,也让小朋友从小树立起金融意识。”带小朋友参与活动的李小姐表示。

下一阶段,江门中行将持续坚持金融知识普及工作的普惠性、公益性、常态化,通过不断创新渠道,以多种形式将金融知识普及工作走深走实,提升大众防范风险意识,营造人人学金融、懂金融、用金融的良好氛围,构建良好的金融服务环境。(千青)



## 雨后圭峰如仙境

7月4日,圭峰山雨后水汽蒸腾,云雾缭绕,形成“云峰烟雨”奇景,夹带着高山密林湖泊的清新空气,宛如人间仙境。

市气象局工作人员介绍,云的本质是水蒸气的凝结(凝华)现象,当含有水蒸气的空气上升到一定高度,空气变冷,就会凝成一团团悬浮的小水滴,这就是云。暴雨天气过后,空气湿度上升,水蒸气增加,加上降雨带来的降温,很容易形成低云,从而形成“云峰烟雨”景观。

江门日报记者 郭永乐摄影报道



## 骑乐励福(江门)马术营地揭幕 “马”上精彩 “童”心飞扬

近日,骑乐励福(江门)马术营地揭幕仪式在保利云上西棠小镇举行。

“马术文化是一种源远流长的文化形式,其起源可以追溯到古代,当时人们利用马匹进行狩猎、战争和交通运输。随着时间的推移,马术逐渐演变成一种高雅的艺术形式和一项精神追求。”揭幕仪式现场,江门市马术协会会长梁丽娜为大家介绍了马术文化,现场还有精彩纷呈的马术体验等活动。

马棚里,草地上,孩子们的欢声笑语不断。“跃登上马,双手持缰,上身挺直。”在教练的帮助下,一群孩子兴致勃勃地戴上头盔和防护背心,按捺徐行。

据悉,骑乐励福(江门)马术营地

旨在满足城市家庭亲子互动与户外活动体验的需求和青少年学习马术运动、领略马术文化的需求,有丰富的马术科普展览、马术赛事运营、马术+露营、马术+研学等服务,是集赛事管理、马术研学训练营、马术活动策划等元素于一体的新一代马术综合俱乐部,为社区提供沉浸式的马术运动体验、马术科普教学、自然综合研学多个场景。

“学习马术有益于青少年的身心发展,能够培养好心念、好仪态、好气质,有利于孩子们增强锻炼,提高身体素质和精神素养。”骑乐励福(江门)马术营地校长揭梓伦表示。

(李彤)

江门市广播电视台

### 亲子总动员 开心放暑假

# 相约长沙

## 品质双动车4天游

### 一起游去湖南

家庭游、爸妈游、朋友出游优选

主持人:小鱼

主持人与你一起同游

- 全程主持人带队
- 用镜头记录出游美好瞬间
- 四天畅玩9大网红景点

全程管家式服务

行程轻松合理 团、粤语导游

甄选住宿

当地准四星标准酒店+商务酒店

超值钜惠 夏日尖货

成人 1399元

儿童 999元

首发团 7月15日出发

- 网红城市—长沙
- 纯净小东江
- 橘子洲
- 长沙坡子街
- 郴州长卷

- 山色如画莽山五指峰
- 毛泽东故居
- 岳麓山
- 罗荣桓故居
- 银楼

主持人出团届时以实际安排为准

识别二维码获取行程

大方旅游、江门中旅、江门国旅、飞扬旅游、春秋国旅、交通国旅、阳光假期、恩之旅、粤游国旅、华航旅游、枫叶国旅、广之旅、小觅蜂、侨都旅游、广视旅游、星汇旅游、乐行国旅、方健旅游、金马旅游

以上各营业网点均可报名! 咨询电话: 13824048678、3502673

### 中国银行保险监督管理委员会江门监管分局关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会广东监管局批准成立,由中国银行保险监督管理委员会江门监管分局颁发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告:

机构名称:珠海华润银行股份有限公司江门蓬江支行  
简称:珠海华润银行江门蓬江支行  
经营范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列为准。

批准成立日期:2023年06月16日  
住所:江门市蓬江区丰乐路55号育德公馆1栋105室、106室、107室、108室、109室、110室、111室、112室  
机构编码: B01199S344070001  
许可证流水号: 00975359

发证机关:中国银行保险监督管理委员会江门监管分局  
邮编: 529000 电话: 0750-3689751  
以上相关信息可在中国银行保险监督管理委员会网站上(www.cbirc.gov.cn)查询。

### 中国银行保险监督管理委员会江门监管分局关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会江门监管分局批准,颁发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告:

机构名称:招商银行股份有限公司江门江侨科技支行  
机构编码: B0011S344070003  
许可证流水号: 00975358

业务范围:许可该机构经营银行业监督管理机构依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列为准。

批准成立日期:2023年05月31日  
住所:江门市蓬江区华茵桂语5号116室、118室之一  
邮编: 529000  
电话: 0750-3199567  
发证机关:中国银行保险监督管理委员会江门监管分局  
发证日期:2023年06月05日  
以上相关信息可在中国银行保险监督管理委员会网站上(www.cbirc.gov.cn)查询。

### 台山市市场监督管理局责令限期履行年报义务公告

根据《企业信息公示暂行条例》、《个体工商户年度报告暂行办法》、《农民专业合作社年度报告公示暂行办法》和《广东省商事登记条例》等有关规定,企业、个体工商户和农民专业合作社于2023年1月1日至6月30日填报并公示2022年度年报,逾期未报送的,我局依法将其列入(标记)经营异常名录(状态)。现责令逾期未按照规定报送年度报告的经营者,于2023年7月15日前补报年报,并配合市场监管部门依法处置。特此公告

台山市市场监督管理局 2023年7月6日

### 遗失声明

至2023年07月21日,现声明作废。

- 新会区罗坑福禧楼餐厅遗失法定名称章一枚,现声明作废。
- 鹤山市雅瑶镇玲家商店遗失《食品经营许可证》副本,许可证编号: JY14407840087125, 特此声明。
- 鹤山市沙坪张丽理发店遗失《卫生许可证》,证号: 粤卫公证字【2019】第 0784C01906 号, 有效日期: 2019年07月22日
- 开平市聚祥农业科技有限公司遗失公章一枚,特此声明。

## 市区旺街200个灯箱广告位招租

每个5平方米 50个起租  
招租电话: 13902886183

**征婚**

想结婚 找朋友 找阿姨

18923074899

饮食娱乐

**江门日报水店**

昆仑山泉 20元/桶 买10桶送2桶

华山泉 20元/桶 买10送1

一品怡 20元/桶 买10送1

电话: 3517777 3555666 6780701 6780702